
 

  

 

ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ 

ОРЕНБУРГСКОЙ ОБЛАСТИ 

 

КОМИТЕТ ПО ОБРАЗОВАНИЮ, НАУКЕ, КУЛЬТУРЕ И СПОРТУ 
 

ПРОТОКОЛ ЗАСЕДАНИЯ 

  
8 октября 2024 года                                                                                        № 165 

г. Оренбург 

 

Председательствующий  

на заседании:                                       Аверьянов Г.М. –  председатель комитета 

 

 

Присутствовали: 

Члены комитета:  

1. Аверьянов Геннадий Михайлович 

2. Алешина Светлана Александровна 

3. Романенко Сергей Николаевич – подключение 

4. Димов Андрей Олегович  

5. Иванова Елена Викторовна – доверенность на имя Аверьянова Г.М. 

6. Мунжасаров Нурлан Нурмагамбетович 

 

Депутаты Законодательного Собрания Оренбургской области 

 

Щепинов Максим  

Александрович 

 

руководитель фракции ЛДПР в ЗС Орен-

бургской области 

Органы государственной власти 

 

Царева Марина Валерьевна и.о. заместителя министра образования Орен-

бургской области 

Шигаев Владимир 

Александрович  

и.о. заместителя директора департамента мо-

лодежной политики Оренбургской области 

Тухватуллин Дмитрий 

Рашидович 

и.о. заместителя начальника инспекции госу-

дарственной охраны объектов культурного 

наследия Оренбургской области 

Даниленко 

Анастасия Юрьевна 

заместитель начальника управления по над-

зору за исполнением федерального законода-

тельства прокуратуры Оренбургской области 

Хромова  

Ирина 

Владимировна 

консультант отдела правовой и антикорруп-

ционной экспертизы государственно-

правового управления аппарата Губернатора 
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и Правительства Оренбургской области 

Аппарат Законодательного Собрания Оренбургской области 

Сидельник Кристина Сергеевна начальник отдела 

Сюндюкова Альфия Булатовна начальник отдела правовой и лингвистиче-

ской экспертизы экспертно-правового 

управления аппарата Законодательного Со-

брания Оренбургской области 

Крохмалюк Элла Александровна консультант отдела 

Редина Ирина Владимировна главный специалист отдела 

Вдовкина Лиана Ринатовна эксперт отдела 

Представители Молодежного парламента Оренбургской области 

 

Повестка дня 

 

1. О проекте закона Оренбургской области «О патриотическом воспи-

тании в Оренбургской области» от 04.06.2024 № 101/2709-24 (второе чтение, 

в первом чтении принят 18.09.2024). 

2. О проекте закона Оренбургской области «О внесении изменений в 

отдельные законодательные акты Оренбургской области» (в связи с приняти-

ем Федерального закона от 8 августа 2024 года № 232-ФЗ «О внесении изме-

нений в отдельные законодательные акты Российской Федерации и призна-

нии утратившими силу отдельных законодательных актов (положений зако-

нодательных актов) Российской Федерации») от 18.09.2024 № 150/4442-24.  

3. О предложении фракции ЛДПР в Законодательном Собрании Орен-

бургской области провести депутатское расследование от 13.09.2024             

№ 11-01/22-вн. 

4. Разное. 

 

Первый вопрос 

 

СЛУШАЛИ: 

1.  О проекте закона Оренбургской области «О патриоти-

ческом воспитании в Оренбургской области» от 04.06.2024 

№ 101/2709-24 (второе чтение, в первом чтении принят 

18.09.2024).  

 Проект закона Оренбургской области «О патриотиче-

ском воспитании в Оренбургской области», внесен проку-

рором Оренбургской области и принят в первом чтении 

18.10.2024. 

Далее проект закона был направлен в муниципальные 

образования Оренбургской области для представления ими 

своей позиции.  

          В установленный срок к законопроекту поправок не 

поступило. Имеются положительные заключения: 

экспертно-правового управления Законодательного 

https://zaksob.ru/upload/iblock/doc/projects/217-5244-21.zip
https://zaksob.ru/upload/iblock/doc/projects/217-5244-21.zip
https://zaksob.ru/upload/iblock/doc/projects/217-5244-21.zip
https://zaksob.ru/upload/iblock/doc/projects/217-5244-21.zip
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Собрания области, государственно-правового управления 

аппарата Губернатора и Правительства области, 

Управления Министерства юстиции РФ по Оренбургской 

области. 

       Комитет рекомендует принять проект закона во 

втором чтении. 

 

ВЫСТУПИЛИ: Аверьянов Г.М., Даниленко А.Ю., Царева М.В., Шигаев 

В.А.  

 

ГОЛОСОВАЛИ: «ЗА»            – 6 

«ПРОТИВ» – 0 

 

РЕШИЛИ: 1. Рекомендовать Законодательному Собранию Оренбург-

ской области принять проект закона во втором чтении.  

Предлагаемое время для обсуждения вопроса на заседании 

Законодательного Собрания Оренбургской области – 5 ми-

нут. 

2. Направить данное решение председателю Законодатель-

ного Собрания Оренбургской области Грачеву С.И. 

 

Второй вопрос 

 

 

СЛУШАЛИ: О проекте закона Оренбургской области «О внесении из-

менений в отдельные законодательные акты Оренбургской 

области» (в связи с принятием Федерального закона от 8 

августа 2024 года № 232-ФЗ «О внесении изменений в от-

дельные законодательные акты Российской Федерации и 

признании утратившими силу отдельных законодательных 

актов (положений законодательных актов) Российской Фе-

дерации») от 18.09.2024 № 150/4442-24. 

 

 Проект закона вносит комитет Законодательного Со-

брания Оренбургской области по образованию, науке, 

культуре и спорту с целью приведения в соответствие с 

федеральным законодательством. 

Законопроектом предлагается внести изменения в ряд 

Законов Оренбургской области в целях приведения ис-

пользующейся в них терминологии в соответствие с Феде-

ральным законом от 21 декабря 2021 года № 414-ФЗ «Об 

общих принципах организации публичной власти в субъ-

ектах Российской Федерации». 

В установленный срок к законопроекту замечаний и 

предложений не поступило. Имеются положительные за-

ключения экспертно-правового управления Законодатель-

https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=PRJ&n=234279
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=454222
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ного Собрания Оренбургской области, государственно-

правового управления аппарата Губернатора и Правитель-

ства Оренбургской области, прокуратуры Оренбургской 

области, управления Министерства юстиции Российской 

Федерации по Оренбургской области. 

Комитет рекомендует принять проект закона одно-

временно в двух чтениях. 

 

 

ВЫСТУПИЛИ: Аверьянов Г.М. 

 

ГОЛОСОВАЛИ: «ЗА» – 6 

«ПРОТИВ» – 0 

 

РЕШИЛИ: 1. Рекомендовать Законодательному Собранию Орен-

бургской области принять проект закона одновременно в 

двух чтениях.  

Предлагаемое время для обсуждения вопроса на засе-

дании Законодательного Собрания Оренбургской области 

– 3 минуты. 

2. Направить данное решение председателю Законо-

дательного Собрания Оренбургской области Грачеву С.И. 

 

Третий вопрос  

СЛУШАЛИ: 3. О предложении фракции ЛДПР в Законодательном Со-

брании Оренбургской области провести депутатское 

расследование от 13.09.2024 № 11-01/22-вн. 

 

 Поступило предложение фракции ЛДПР в Законода-

тельном Собрании Оренбургской области о проведении 

депутатского расследования. В предложении ставится во-

прос о выявлении причин и условий возникновения чрез-

вычайной ситуации, сложившейся на территории Орен-

бургской области весной 2024 года, что не соответствует 

предмету депутатского расследования (п. 3 ч. 1 ст. 2 об-

ластного Закона). 

  Согласно ч. 5 ст. 5 областного Закона предложение о 

проведении депутатского расследования должно содержать 

обоснование необходимости и возможности его проведе-

ния.   

 В представленном предложении ставятся вопросы к 

состоянию гидротехнических сооружений, которые долж-

ны были предотвратить затопление, объему сброса воды с 

Ириклинского гидроузла.  По данным вопросам отсутству-

ет обоснование возможности проведения депутатского 
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расследования.       

   По вопросу сброса воды с Ириклинского водохрани-

лища депутатское расследование не может быть проведе-

но, поскольку оно является филиалом федерального учре-

ждения ФГБУВУ «Центррегионводхоз» и на него не рас-

пространяется действие областного Закона. 

   В настоящее время следственным отделом по г. Ор-

ску следственного управления Следственного комитета РФ 

по Оренбургской области по факту прорыва дамбы в г. Ор-

ске возбуждено уголовное дело по признакам преступле-

ний, предусмотренных ч.1 ст. 293, ч.1 ст. 216 УК РФ, в свя-

зи с чем у депутатов отсутствуют основания проводить де-

путатское расследование, поскольку оно не должно подме-

нять собой функции правоохранительных органов.     

 

ВЫСТУПИЛИ: Аверьянов Г.М., Щепинов М.А., Алешина С.А. 

ГОЛОСОВАЛИ: «ЗА» – 4 

«ПРОТИВ» – 2 

 

РЕШИЛИ: 1. Предложение фракции ЛДПР в Законодательном 

Собрании Оренбургской области о проведении депутат-

ского расследования по вопросу выявления причин и усло-

вий возникновения чрезвычайной ситуации, сложившейся 

на территории Оренбургской области в связи с прохожде-

нием весеннего паводка в 2024 году, не поддерживать. 

2. Направить данное решение председателю комитета 

Законодательного Собрания Оренбургской области по за-

конности, правопорядку и делам национальностей, обще-

ственный объединений и религиозных организаций                

Турчину В.А.   

 

 

Четвертый вопрос. 

Разное. 

 

  

 

Председатель  

комитета 

 

                                                                                                                                               

 

Г.М.Аверьянов  

Секретарь                                                                             А.О.Димов 
 


